Тематическое занятие 

«Масленичные гуляния»
Вид : музыкальная композиция

Тип занятия : тематическое занятие

Тема занятия : Масленичные гуляния

Возраст детей : 5-7 лет, старшая  и подготовительная группы

Способ организации : фронтальный

Предварительная работа с детьми : беседа о русских традициях, рассматривание картинок и иллюстраций, чтение и заучивание стихов, заучивание песен, частушек и танцев.

Наглядный материал: декорации леса, избушки, плакаты с народными гуляниями, поделки –дымковские игрушки, костюмы (сарафаны, рубашки-косоворотки), лошадки для русской тройки.

Музыкальный материал : аудиокассеты, диски, ноты.

Словарь : масленица, кострома, тетера, закличка, проталина.

Задачи : 1. Обучающие : 
                  Закрепить знания детей о  том, как отмечается масленица. Исполнять народные песни в соответствующем характере, опираясь на  уже имеющиеся знания. 

               2. Развивающие : 
                 1.Развивать эстетическое воспитание, любовь к 

                    народной музыке.                    

                 2.способствовать развитию навыков пения.

                 3.верно интонировать мелодию.

                 4.петь в ансамбле.

                 5.петь, слушая аккомпанемент.

                 6.петь с хорошей артикуляцией.

                 7. развивать интерес, любознательность, инициативу к  

                    новым знаниям.

               3 Воспитывающие :

                  Воспитывать любовь к Родной стране, интерес к 

                  народной музыке,  к традициям.      

Масленичные гуляния.
Ход занятия
 1 Скоморох : Вот и кончается зима.

      В это время на Руси издавна устраивались народные гулянья.

      назывался этот праздник Масленица. Веселый и раздольный праздник продолжается целую неделю. Люди устраивали снежные да ледяные горки и катались. угощали друг друга после гулянья вкусными блинами.

2 Скоморох : Просили у родных и близких прощения за обиды и принимались за песни да пляски. Праздник есть праздник. Мы с вами собрались вместе зиму проводить весельем, шутками да прибаутками. Будем петь да плясать, да в игры играть. Масленицу широкую открываем, веселье начинаем.
( тройка лошадок - детей въезжает в зал, за ними ввозят Масленицу на санях, за тройкой входят дети, которые сопровождают Масленицу, останавливаются в центре зала  вокруг Масленицы)

1 ребенок : Эй, добры молодцы! Да красны девицы!

                    Встретим Масленицу годовую, нашу 

                    гостьюшку дорогую!

2 ребенок : Широкая Масленица, мы тобою хвалимся.

                    На горках катаемся, блинами объедаемся. 

3 ребенок : Душа ль ты, моя Масленица, 
                     приезжай к нам на широк двор,
                     на горках кататься, в блинах поваляться.

4 ребенок : Наша масленица годовая, ты наша гостьюшка дорогая.

                    Будем Масленицу величать да блинами угощать. Будем 

                    Масленицу хвалить да на саночках возить.

Хоровод « А мы масленицу дожидаем».

1 ребенок : Ну-ка русскую давайте, веселее начинайте!

                    Чтобы ножка топала, чтобы сердце екало!

Танец «Казачок». (старшая группа)
Танец «Валенки» (подг. гр.)
1 ребенок : Нету без гармошки пляски, небылицы нет без сказки,
                    посиделок без подружки, а веселья без частушки.

Частушки «Семечки»  (подг. гр.)
1 Скоморох : Не только песни пели и пляски плясали на Масленицу, но и веселились, играли!

  Игра «Маланья». (подг. гр)
2 Скоморох: Мы сегодня зиму провожаем

                        Весну красную встречаем!

Реб: Приди, Весна-красна,

ППринеси нам тепла!
риди, погода ясная,
Приди, солнце красное

 Хоровод  «Веснянка» (мл. гр.)

1 Скоморох: Что за чудо карусель

В ней закружимся скорей

В карусель скорей садись

И за ленточки держись.

Игра « Карусель» (мл. гр.)
2 Скоморох:

А теперь детвора

Развеселая игра

Солнце будем разжигать

-«Гори ясно»-все кричать.

Игра «Гори, гори ясно»

1  Скоморох : Масленица – длинношейка 

                      встретим тебя хорошенько,

                      с блинами, с караваями, 

                      с вареничками, с сыром, маслом,

                      калачом и с печеным яйцом.

2  Скоморох : Как хорошо мы Масленицу величали, в игры разные играли. А загадки вы умеете отгадывать, а ну-ка отгадывайте : Что на сковороду  наливают? (блин)  Верно, без блинов не Масленица, без пирогов не именины.
Песня «Блины».

1 Скоморох : Масленицу провожаем – весну встречаем. гостья загостилася, с зимушкой простилася. С крыши –капели, грачи прилетели. Воробьи чирикают – они весну кликают.

Дети : Маслиница – полизуха!

           Полизала сыр и масло, 

           А сама и погасла!

           Масленица, прощай,

           На тот год опять приезжай!

           Ай, Масленица, обманщица! До поста довела – сама удрала!

           А мы Масленицу провожаем, 

           важно, тяжко по ней вздыхаем!

           Ой, ты Масленица! Воротись,
            через год покажись!

2 Скоморох: И гуляла с нами Масленица, пела и плясала. кончилось весельице – берись за дельице. С Масленицей проститься – блинами угоститься.

(все выходят во двор жечь Масленицу)

